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MENA 

Asia zone 
    uMIDDLE EAST& NORTH AFRICA; WEST ASIA; SOUTH ASIA; NORTH ASIA; 

EAST ASIA 

293-1 Tunisians Disaffected with Leaders as Conditions Worsen (Click for Details) 

(Tunisia) In Tunisia, the euphoric Arab Spring has descended into a summer of discontent. Two years after 
launching the Arab Spring, setting in motion changes that have convulsed the Middle East and North Africa, 

worsening national conditions have soured Tunisians’ views of both their political leadership and many 

national institutions associated with the country’s democratic awakening. (Pew Research Center) 

September 12, 2013 
1.5 Domestic Politics » National Image/ Trust 

 
293-2  Egyptians' Liv ing Conditions and their  Expectations for the Future 
(Click for Details) 

(Egypt) A recent survey indicates that 73% of Egyptians currently feel unsafe, 

with no clear variation between urban and rural areas (71% and 74% 

respectively). In Lower Egypt that figure measures 71%, rising to 74% in urban 

governorates and 75% in Upper Egypt. (Baseera) 

September 08, 2013 
1.5 Domestic Politics » National Image/ Trust 

3.1 Economy » Perceptions on Performance/ Well-Being 

 

   WEST ASIA  
 

 

293-3  47% Pakistanis believe that an increased par ticipation in the global 

economy will have a positive impact on the Pakistani economy (Click for Details) 

(Pakistan) According to a Gilani Research Foundation Survey carried out by 

Gallup Pakistan, 47% Pakistanis believe that an increased participation in the 

global economy will  have a positive impact on the Pakistani economy. (Gallup 

Pakistan) 

September 13, 2013 
3.6 Economy » Economic Globalization 

 
293-4  53% Pakistanis believe that the internet has a negative impact on Pakistani 

youth (Click for Details) 

(Pakistan) According to a Gilani Research Foundation Survey carried out by Gallup 
Pakistan, 53% Pakistanis believe that the internet has a negative impact on the Pakistani 

youth. (Gallup Pakistan) 

September 12, 2013 
4.6 Society » Media/ New Media 
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Africa zone 
u WEST AFRICA; EAST AFRICA; CENTRAL AFRICA; SOUTHERN AFRICA 

SUB-SAHA RAN AFRICA 

293-5 More than 6 in 10 Nigerians (64%) Do Not Have Pension Plans (Click 

for Details) 

(Nigeria) A recent NOI Poll has revealed that more than 6 in 10 Nigerians 
(64%) do not have pension plans, indicating a potentially huge untapped 

pensions market in Nigeria. Also more than half  of the Nigerians who 

currently   have   pension   plans (54%   of   36%) are   subscribed   to   the 

contributory pension schemes for public organisations. (NOI) 

September 10, 2013 
3.9 Economy » Financial systems & Institutions 
4.7 Society » Morality, Values & Customs / Lifestyle 

 

 

Euro Americas zone 
u EAST EUROPE, WEST EUROPE; NORTH AMERICA; LATIN AMERICA 

& AUSTRALASIA 

WEST EUROPE 

293-6 Conservatives are happier with  the dir ection of their  par ty than Labour 

and L iberal Democrats (Click for Details) 

(UK) Ipsos MORI’s latest poll shows that Conservative supporters are happier 
with the direction of their party than Labour or Liberal Democrat supporters are 

with their parties. This comes on the back of Ipsos MORI’s September Political 

Monitor which showed a three point Labour lead over the Conservatives, down 

from ten points in August. (Ipsos Mori) 

September 13, 2013 
1.2 Domestic Politics » Performance Ratings 

1.4 Domestic Politics » Political Parties 

 

293-7 Labour lead of three points as Miliband s personal ratings fall to lowest ever  (Click for Details) 

(UK) The latest Ipsos MORI Political Monitor shows a softening in Labour’s lead to just three points over the 
Conservatives. Meanwhile, Ed Mil iband’s personal ratings continue their downward trend over the year. 

(Ipsos Mori) 

September 11, 2013 
1.4 Domestic Politics » Political Parties 

 
293-8    Rt   Hon   Wi lliam   Hague   MP   takes   top   spot   as   ñmost   impressive 

par liamentar ianò 
(UK) Each year, Ipsos MORI asks MPs to name both the parliamentarian and the 
minister/shadow minister they find most impressive. In 2012, Michael Gove took 

top spot on both questions. This year, it is Mr Hague who takes both prizes, he is in 
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fi rst place among Labour MPs as well  as among Conservatives. (Ipsos Mori) 
September 15, 2013 
1.2 Domestic Politics » Performance Ratings 

 
293-9 6 in 10 think switching banks would be Ătoo much hassle  (Click for Details) 

(UK) New research from YouGov finds that nearly six in ten (58%) current account holders are not motivated 
to switch banks because it would be too much hassle. (YouGov) 

September 12, 2013 
3.9 Economy » Financial systems & Institutions 
4.7 Society » Morality, Values & Customs / Lifestyle 

 
293-10 Nokia buyout causes surge in social media activity (Click for Details) 

(UK)   Last   week   YouGov   CEO,   Stephan   Shakespeare,   analysed   Nokia’s 
global brand performance following the news that Microsoft would be acquiring 

its mobile phone business. Despite its problems in the UK, the news that it had 

agreed to sell  its mobile phone business caused a major stir on social media. 

(YouGov) 

September 10, 2013 
3.12 Economy » IT & Telecom 
4.6 Society » Media/ New Media 

 
293-11 Labour s limited appeal to tr ade union members (Click for Details) 

(UK) Most members of trade unions affiliated to the Labour Party would NOT vote Labour if a general 
election were held this week, according to a YouGov analysis on the eve of Ed Mil iband’s speech to the 

Trades Union Congress. (YouGov) 
1.4 Domestic Politics » Political Parties 

 
   NORTH AMERI CA 

293-12 Americans Evenly Divided on Russia's Plan for Syr ia (Click for Details) 

(USA) Americans are evenly split as to whether Russia's plan to control Syria's chemical weapons will  
succeed. Russian President Vladimir Putin's plan was met with at least some degree of optimism by 45% of 

Americans, yet 44% said they are pessimistic about the plan. (Gallup USA) 

September 13, 2013 
2.5 Foreign Affairs & Security » Regional Conflicts/ Issues 
2.10 Foreign Affairs & Security » Military Issues/ Defence 

 
293-13  Five Years after  Lehman Fell, U.S. Consumer Recovery Mixed (Click for 

Details) 

On Sept. 15, 2008, the collapse of Lehman Brothers, one of the nation's leading 

banking institutions, triggered not only a global economic contraction, but a sharp 

downturn in Americans' confidence in the economy on many levels. Americans' 

views have since bounced back on certain Gallup core economic measures, even 

exceeding where they stood just prior to Lehman's demise, but have not yet 

recovered on others. (Gallup USA)September 12, 2013 
3.2 Economy » Consumer Confidence/Protection 
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293-14 Fewer Amer icans than Ever  Trust Gov't to Handle Problems (Click for Details) 

Americans' trust and confidence in the federal government's ability to handle international problems has 
reached an  all-time low, with 49% saying they have a great deal or a fair  amount of confidence, two 

percentage points below the previous low of 51% recorded in 2007. (Gallup USA) 

September 13, 2013 
1.3 Domestic Politics » Governance 

 
293-15 Five Years after  Market Crash, U.S. Economy Seen as ĂNo More Secure  
(Click for Details) 

Five years after the U.S. economy faced its most serious crisis since the Great 
Depression, a majority of Americans (63%) say the nation’s economic system is no 

more secure today than it was before the 2008 market crash. Just a third (33%) think 

the system is more secure now than it was then. (Pew Research Center) 

September 12, 2013 
3.2 Economy » Consumer Confidence/Protection 

 
293-16 Opposition to Syr ian Ai rstr ikes Surges (Click for Details) 

Over just the past week, the share of Americans who oppose U.S. airstrikes in Syria has surged 15 points, 
from 48% to 63%, as many who were undecided about the issue have turned against military action. By 

contrast, the share of Americans who support airstrikes remains virtually unchanged: Just 28% favor U.S. 

military airstrikes against Syria in response to reports that its government used chemical weapons. (Pew 

Research Center) 

September 9, 2013 
2.3 Foreign Affairs & Security » Palestine/ Israel Conflict 
2.10 Foreign Affairs & Security » Military Issues/ Defence 

 
293-17 Tea Party Increasingly Unhappy with GOP Leadership (Click for Details) 

(USA) As lawmakers return for what promises to be a busy fall  session, GOP 

congressional leaders face mounting disapproval among Tea Party Republicans. 

Just 27% of Republicans and GOP leaners who agree with the Tea Party approve 

of the job Republican leaders in Congress are doing, compared with 71% who 

disapprove. (Pew Research Center) 

September 11, 2013 
1.3 Domestic Politics » Governance 
1.4 Domestic Politics » Political Parties 

 
293-18 Six Months into Papacy, Large Major ity  of Catholics Continue to Express Favorable View of Pope 

Francis (Click for Details) 

After six eventful months, Pope Francis is rated favorably by eight-in-ten U.S. Catholics (79%). Just 4% of 
Catholics say they have an unfavorable view of the fi rst Latin American pope, while 17% express no opinion 

or say they have not heard enough about Francis to have an opinion. (Pew Research Center) 

September 12, 2013 
4.1 Society » Religion 

 
293-19 More Americans Struggle to Afford Food (Click for Details) 
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More Americans are struggling to afford food -- nearly as many as did during the recent recession. The 20.0% 
who reported in August that they have, at times, lacked enough money to buy the food that they or their 

families needed during the past year, is up from 17.7% in June, and is the highest percentage recorded since 

October 2011. The percentage who struggle to afford food now is close to the peak of 20.4% measured in 

November 2008, as the global economic crisis unfolded. (Gallup USA) 

September 12, 2013 
3.4 Economy » Inflation 
4.7 Society » Morality, Values & Customs / Lifestyle 

 
293-20 In U.S., Syr ia Emerges as a Top Problem, but Trails Economy (Click 

for Details) 

As the prospect for armed U.S. intervention looms, 8% of Americans now 

believe the "situation in Syria" is the most important problem facing the U.S., 

marking the fi rst time Syria has made the list. Nonetheless, the economy in 

general remains the No. 1 U.S. problem according to Americans, followed by 

jobs  and  unemployment,  dissatisfaction  with  government,  and  healthcare. 
(Gallup USA) 
September 11, 2013 
3.7 Economy » Infrastructure 

2.10 Foreign Affairs & Security » Military Issues/ Defence 

 
293-21 Syr ia Yet to Affect How Americans Rate Obama on Key Issues (Click for Details) 

President Barack Obama's job approval rating on handling foreign affairs remains low, at 42%, although no 
lower than it was in June or August of this year. Thirty-one percent of Americans approve of Obama's 

handling of the situation in Syria, the fi rst time Gallup has measured the president's approval rating on this 

issue. (Gallup USA) 

September 10, 2013 
1.2 Domestic Politics » Performance Ratings 
1.3 Domestic Politics » Governance 

 
 

   AUSTRALASIA  

293-22 Labour/ Greens 47.5% now well  ahead of Nationals 

41% before Labour elects new Leader on Sunday September 15 (Click for 

Details) 

(New Zealand) Recent New Zealand Roy Morgan Poll shows a Labour/ 
Greens  alliance  (47.5%,  up  2%  since  August  12-25,  2013)  holding  its 

biggest lead since April  1-14, 2013 over John Key’s National Party 41% 

(down 3%). Support for Key’s Coalition partners has changed little with the 

Maori Party 1% (down 1%), ACT NZ 1% (up 0.5%) and United Future 

0.5% (unchanged). (Roy Morgan) 

September 13, 2013 
1.4 Domestic Politics » Political Parties 

 
   MULTI -COUNTRY SURVEYS 

293-23 Muslim Publics Share Concerns about Extr emist Groups (Click for Details) 
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More  than  two  years  after  the  death  of  Osama  bin  Laden,  concern  about  Islamic  extremism  remains 
widespread among Muslims from South Asia to the Middle East to sub-Saharan Africa. Across 11 Muslim 

publics surveyed by the Pew Research Center, a median of 67% say they are somewhat or very concerned 

about Islamic extremism. In five countries – Pakistan, Jordan, Tunisia, Turkey and Indonesia – Muslim 

worries about extremism have increased in the past year. (Pew Research Center) 

September 10, 2013 
4.1 Society » Religion 

 
293-24  Worldwide, Migrants' Wellbeing Depends on Migration Path (Click for 

Details) 

Worldwide, where migrants come from, where they go, and how long they stay 
affects their wellbeing. Many migrants, for example, rate their lives worse than 

the  native-born  in  their  new  countries,  but  the  situations  are  different  for 

migrants living in high-income economies (referred to as "the North") and 

middle- to low-income economies (referred to as "the South"). (Gallup USA) 

September 13, 2013 
4.8 Society » Immigration/Refugees 

 
293-25 Informal Cash Transfers Dominate in Developing Countr ies (Click for Details) 

Adults in sub-Saharan Africa are more likely to use electronic means to send, bring, or receive remittances, 
money, payments, or transactions than are adults in South Asia and Indonesia. However, both populations 

represent largely untapped markets of potential consumers for formal money transfer services, with more than 

342 million adults across these regions using only informal means to conduct such transactions in the 30 days 

prior to the survey. (Gallup USA) 

September 11, 2013 
3.9 Economy » Financial systems & Institutions 

 

 

Topic of the week: 
More Americans Struggle to Afford Food 

u This page is devoted to opinions of countries whose polling activity is generally not known very widely or where a recent 
topical issue requires special attention. 

 

Americans' overall access to basic needs is close to record-low 
 

September 12, 2013 
 

WASHINGTON, D.C. - More Americans are struggling 

to afford food -- nearly as many as did during the recent 

recession. The 20.0% who reported in August that they 

have, at times, lacked enough money to buy the food that 

they or their families needed during the past year, is up 

from  17.7%  in  June,  and  is  the  highest  percentage 

recorded since October 2011. The percentage who struggle to afford food 

now is close to the peak of 20.4% measured in November 2008, as the 

global economic crisis unfolded. 
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Americans' ability to consistently afford food has not yet recovered to the prerecession levels seen in January 

through April  2008, when less than 17% in the U.S. reported that they had problems affording food in the past 

year. 
 

This is only the third time in 68 successive months of Gallup and Healthways' tracking, which began in 

January 2008 that at least 20% of Americans said they struggled to afford food in the past year. 
 

Americans' Access to Basic Needs Hovers Near Record-Low 
 

Americans remain as likely to have access to basic necessities in general now 

as they were in October 2011, when it was at its lowest point. The Basic 

Access   Index,   which   includes   13   questions   about   topics   including 

Americans' ability to afford food, housing, and healthcare, was 81.4 in 

August, on par with the all-time low of 81.2 recorded in October 2011. 
 

The Basic Access Index peaked at 84.1 in September and October 2008 at 

the start of the economic crisis. It steadily declined until March 2009 and has 

never recovered to prerecession levels, defined as at least 83.0. 
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The percentage of Americans who say they have a personal doctor or health insurance has declined the most 
in  August  compared  with  September  2008,  when  the  overall  index  was  at  its  high  point.  Americans' 

perceptions that their city or area is getting better as a place to live have improved the most since that time, 

followed by their access to fresh fruits and vegetables. 
 

(For complete results for all  items included in the Basic Access Index for August 2013 compared with 

September 2008, see page 2.) 
 

Implications 
 

One in five Americans reported in August that they did not have enough 

money to buy the food that they or their family needed in the past year, 

more  than  said  so  earlier  this  year  and  near  highs  seen  since  2008. 

Similarly, Americans' overall  access to basic necessities has not recovered 

to the levels seen before the economic crisis. These findings suggest that the 

economic recovery may be disproportionately benefitt ing upper-income 

Americans rather than those who are struggling to fulfill  their basic needs. 
 

Stagnant wages are one possible reason why Americans' ability to afford 

food and other basic needs has not improved since the recession. According to an August 2013 Wall Street 

Journal analysis of Labor Department data, "the average hourly pay for a nongovernment, non-supervisory 

worker, adjusted for price increases, declined to $8.77 [in July 2013] from $8.85 at the end of the recession in 

June 2009." Depressed wages are likely negatively affecting the economic recovery by reducing consumer 

spending, but another serious and costly implication may be that fewer Americans are able to consistently 

afford food and meet other basic needs. 
 

Increasing wages alone, however, is not enough to significantly increase the percentage of Americans who 

have the ability to afford food. Federal government programs also play a role in addressing this issue. As food 

stamp (SNAP) enrollment increases, Republicans in Congress are proposing substantial cuts and reforms to 

the program, while Democrats are resisting such reductions. Regardless, food stamp benefits are set to be 

reduced in November after a provision of the 2009 fiscal stimulus program expires. Therefore, it is possible 

that even more Americans may struggle to afford food in the immediate future. 
 

About the Gallup-Healthways Well-Being Index 
 

The Gallup-Healthways Well-Being Index tracks wellbeing in the U.S. and provides best-in-class solutions for 

a healthier world. To learn more, please visit  well-beingindex.com. 
 

Survey Methods 
 

Results are based on telephone interviews conducted as part of the Gallup-Healthways Well-Being Index survey Aug. 1-31, 2013, 

with a random sample of 15,729 adults, aged 18 and older, living in all 50 U.S. states and the District of Columbia. 
 

Monthly samples through 2012 were comprised of 28,000-30,000 respondents per month, while 2013 monthly samples were about 

half that size. 
 

For results based on the total sample of national adults, one can say with 95% confidence that the margin of sampling error for any 

given month in 2008-2012 is ±0.6 percentage points. The margin of error for any given month in 2013 is ±0.8 percentage points 
 

Interviews are conducted with respondents on landline telephones and cellular phones, with interviews conducted in Spanish for 

respondents who are primarily Spanish-speaking. Each sample of national adults includes a minimum quota of 50% cellphone 

respondents and 50% landline respondents, with additional minimum quotas by region. Landline and cellphone numbers are selected 
 

Page 9 of 11 

Disclaimer: Gilaniôs Gallopedia is a not for profit activity and every effort has been made to give attribution to respective polling organizations. All material presented here is available 
elsewhere as public information. Readers may please visit the original source for further details. Gilani Research foundation does not bear any responsibility for accuracy of data or the 

methods and does not claim any proprietary rights benefits or responsibilities thereof. 

http://www.well-beingindex.com/


*Archives: Gilaniôs Gallopedia has been compiled on a weekly basis since January 2007. Previous material is available upon request. Please contact 

sara.salam@gilanifoundation.com 

Gilani s Gallopedia© 
Weekly digest of opinions in a globalized world (compiled since January 2007) 

September 2013 - Issue 293 

 

 

using random-digit-dial methods. Landline respondents are chosen at random within each household on the basis of which member 

had the most recent birthday. 
 

Samples are weighted to correct for unequal selection probabili ty, nonresponse, and double coverage of landline and cell  users in the 

two  sampling frames. They are also weighted to  match the  national demographics of gender, age, race, Hispanic ethnicity, 

education, region, population density, and phone status (cellphone only/landline only/both, and cellphone mostly). Demographic 

weighting targets are based on the March 2012 Current Population Survey figures for the aged 18 and older U.S. population. Ph one 

status targets are based on the July-December 2011 National Health Interview Survey. Population density targets are based on the 

2010 census. All  reported margins of sampling error include the computed design effects for weighting. 
 

In addition to sampling error, question wording and practical difficulties in conducting surve ys can introduce error or bias into the 

findings of public opinion polls. 
 

 
Source:http://www.gallup.com/poll/164363/americans-struggle-afford- 

food.aspx?utm_source=alert&utm_medium=email&utm_campaign=syndication&utm_content=morelink&ut 

m_term=Americas%20-%20Northern%20America%20-%20USA%20-%20Wellbeing 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Page 10 of 11 

Disclaimer: Gilaniôs Gallopedia is a not for profit activity and every effort has been made to give attribution to respective polling organizations. All material presented here is available 
elsewhere as public information. Readers may please visit the original source for further details. Gilani Research foundation does not bear any responsibility for accuracy of data or the 

methods and does not claim any proprietary rights benefits or responsibilities thereof. 

http://www.gallup.com/poll/164363/americans-struggle-afford-food.aspx?utm_source=alert&amp;utm_medium=email&amp;utm_campaign=syndication&amp;utm_content=morelink&amp;utm_term=Americas%20-%20Northern%20America%20-%20USA%20-%20Wellbeing
http://www.gallup.com/poll/164363/americans-struggle-afford-food.aspx?utm_source=alert&amp;utm_medium=email&amp;utm_campaign=syndication&amp;utm_content=morelink&amp;utm_term=Americas%20-%20Northern%20America%20-%20USA%20-%20Wellbeing
http://www.gallup.com/poll/164363/americans-struggle-afford-food.aspx?utm_source=alert&amp;utm_medium=email&amp;utm_campaign=syndication&amp;utm_content=morelink&amp;utm_term=Americas%20-%20Northern%20America%20-%20USA%20-%20Wellbeing
http://www.gallup.com/poll/164363/americans-struggle-afford-food.aspx?utm_source=alert&amp;utm_medium=email&amp;utm_campaign=syndication&amp;utm_content=morelink&amp;utm_term=Americas%20-%20Northern%20America%20-%20USA%20-%20Wellbeing
http://www.gallup.com/poll/164363/americans-struggle-afford-food.aspx?utm_source=alert&amp;utm_medium=email&amp;utm_campaign=syndication&amp;utm_content=morelink&amp;utm_term=Americas%20-%20Northern%20America%20-%20USA%20-%20Wellbeing


*Archives: Gilaniôs Gallopedia has been compiled on a weekly basis since January 2007. Previous material is available upon request. Please contact 

sara.salam@gilanifoundation.com 

Gilani s Gallopedia© 
Weekly digest of opinions in a globalized world (compiled since January 2007) 

September 2013 - Issue 293 

 

 

 

Gilani’s Gallopedia (2007-2013) 

A Quantitative Analysis 
 

A quantitative analysis of global polls monitored during the 4 year period January 2007 – January 2013 
 

 
 
 

KEY STATI STI CS 
 

1- Number of Surveys (a selection on key political and social issues):  ~ 6,805 polls 

during the period 2007-2013 

 
2-    Subjects of Interest (we have made a list of 125 subjects, further grouped into 9 broad categories, namely: 

Governance, Globalization (inclusive of global economic issues) Global Conflic ts (conflict zones), Global 

leaders (USA and Emerging powers), Global Envir onment, Family, Religion, and other miscellaneous 

 
3- Number of countries covered by one or more surveys: ~ 178 

during the period 2007-2013 

 
4- Number polling organizations whose polls have been citied: ~ 358 

during the period 2007-2013 
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